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1. [2 body] Mějme nasleduj́ıćı jazyky nad abecedou Σ = {a, b}. Zjistěte, kolik slov má
jazyk L. Odpověd’ zd̊uvodněte.

L1 = {ε, a}
L2 = {ε, a, ba}
L3 = {a, b}
L4 = ((L0

1.L
2
2) r L+

1 )∗

L5 = (L2.L1) ∪ L3

L6 = ((L3.L1) r L3)
+

L = (L4 ∩ L5) r L6

Řešeńı: Postupně zjist́ıme, jaké slova obsahuj́ı jazyky L4, L5, L6 a L.

• L0
1 obsahuje pouze prázdne slovo ε. Proto L0

1.L
2
2 = L2

2 = {ε, a, ba, aa, aba, baa, baba}.
Jelikož L+

1 = {ε, a, aa, aaa, . . .}, dostáváme L4 = {ba, aba, baa, baba}∗.

• Jelikož L2.L1 = {ε, a, aa, ba, baa}, plat́ı L5 = {ε, a, b, aa, ba, baa}.

• L3.L1 = {a, b, aa, ba} a proto L6 = {aa, ba}+ = {aa, ba, aaaa, aaba, baaa, baba, . . .}.

• Jelikož L4 ∩ L5 = {ε, ba, baa}, dostáváme L = {ε, baa}.

Jazyk L obsahuje 2 slova.
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2. [2 body] Necht’ L je jazyk nad abecedou Σ = {a, b} tvořený právě všemi slovy, která
splňuj́ı následuj́ıćı podmı́nku:

Konč́ı-li slovo ṕısmenem a, pak obsahuje lichý počet ṕısmen b.

Zapǐste jazyk L pomoćı jednoprvkových jazyk̊u {a} a {b} a s využit́ım operaćı pr̊unik(∩),
sjednoceńı(∪), zřetězeńı(·) a iterace(∗,+). Chcete-li použ́ıt jiné operace nebo jazyky, muśıte
je nejprve definovat pomoćı výše uvedených operaćı a jazyk̊u.

Řešeńı: Implikaci lze přepsat do tvaru “Slovo nekonč́ı na a nebo obsahuje lichý počet ṕısmen
b”. Přičemž slovo nekonč́ı na a, pokud konč́ı na b nebo je prázdné. Definujeme následuj́ıćı
pomocné jazyky:

jazyk slov konč́ıćıch na b: L1 = ({a} ∪ {b})∗.{b}
jazyk obsahuj́ıćı pouze prázdné slovo: L2 = ({a} ∩ {b})∗
jazyk slov s jedńım b: L3 = {a}∗.{b}.{a}∗
jazyk slov s lichým počtem b: L4 = L3.(L3.L3)

∗

Hledaný jazyk L pak je L1 ∪ L2 ∪ L4.


